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Δυσκολεύεστε να θυμηθείτε τα ονόματα των νέων ατόμων που γνωρίζετε σε ένα
κλαμπ; Αν ναι, τότε μάλλον περνάτε πολύ καλά!

      

Μια νέα μελέτη για την συσχέτιση ψυχικής διάθεσης και μνήμης έδειξε πως όταν
είμαστε ιδιαίτερα ευδιάθετοι, μειώνεται η ικανότητα του εγκεφάλου να
αποθηκεύει τις νέες πληροφορίες!

Την μελέτη, που δημοσιεύεται στην επιθεώρηση «Cognition and Emotion»,
πραγματοποίησε η ερευνήτρια Ελίζαμπεθ Μάρτιν, διδακτορική φοιτήτρια
Ψυχολογίας στο Πανεπιστήμιο του Μισούρι.

Η δρ Μάρτιν επιστράτευσε ομάδα φοιτητών και τους ζήτησε να δουν ένα από δύο
βίντεο. Το πρώτο ήταν απόσπασμα μιας κωμωδίας και το δεύτερο ένα βίντεο για
την τοποθέτηση δαπέδων. Μετά το τέλος της προβολής, όσοι φοιτητές είχαν δει
την κωμωδία ήταν πολύ πιο ευδιάθετοι απ? ό,τι όσοι είχαν δει το άλλο βίντεο.

Στη συνέχεια, όλοι οι φοιτητές υποβλήθηκαν σε ένα τεστ αξιολόγησης της μνήμης,
κατά το οποίο ακούνε μέσα από ακουστικά αρκετούς αριθμούς, με ρυθμό τεσσάρων
αριθμών ανά δευτερόλεπτο. Όταν τελείωσαν οι αριθμοί, η δρ Μάρτιν τους ζήτησε
να θυμηθούν τους έξι τελευταίους αριθμούς. Όσοι είχαν δει την κωμωδία, τα πήγαν
πολύ χειρότερα από τους υπόλοιπους.

«Η μελέτη αφορά την άμεση μνήμη, δηλαδή την ικανότητα να θυμόμαστε κάτι την
ώρα που συμβαίνει», δήλωσε η δρ Μάρτιν. «Η έρευνα αυτή είναι η πρώτη που
δείχνει ότι η θετική ψυχική διάθεση μπορεί να επηρεάσει αρνητικά την άμεση μνήμη
? και εξηγεί γιατί κάποιος δεν μπορεί να θυμηθεί ονόματα και τηλέφωνα που ακούει
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όταν διασκεδάζει».

Τα ευρήματα της νέας μελέτης υποδηλώνουν επίσης ότι «μολονότι τα συστήματα
του εγκεφάλου είναι συνδεδεμένα μεταξύ τους, είναι πιθανό να επηρεαστεί μόνο
ένα, σαν να ήταν αυτόνομο», πρόσθεσε η δρ Μάρτιν.

Και εξήγησε ότι προγενέστερες μελέτες έχουν δείξει πως όταν είμαστε ευδιάθετοι
βελτιώνονται εγκεφαλικές λειτουργίες, όπως η ικανότητα επίλυσης προβλημάτων
και άλλα χαρακτηριστικά της σκέψης.
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